

Отзыв

на диссертацию Т.В. Костылевой «Текстология Еврипида: издание Гилберта Мюррея» на соискание ученой степени кандидата филологических наук

В диссертации Т.В. Костылевой дается критическая оценка первого издания Гилбертом Мюрреем Еврипида в серии *Oxford Classical Texts* (1902—1913). Татьяна Владимировна исследует издательские принципы, которыми руководствовался Г. Мюррей, подробно останавливаясь на конкретных текстологических и интерпретационных проблемах текста Еврипида.

Ценным достижением исследования представляется часть, посвященная вкладу У. фон Виламовица в издание Г. Мюррея. Диссертантка впервые вводит в научный оборот пометы Виламовица, сделанные им на полях его личного экземпляра издания «Медеи» Г. Мюррея, находящегося в настоящее время в Университете им. В. фон Гумбольта в Берлине. Надо заметить, что диссертантка разобрала и сделала доступными маргинальные и интерлинейные записи на немецком, латинском и древнегреческом языках, сделанные крайне неразборчивым почерком Виламовица.

Спорные места, в которых Мюррей учитывает или отвергает замечания или чтения Виламовица, рассматриваются диссертанткой с учетом всей предшествующей Мюррею традиции, а также ретроспективно с точки зрения достижений современной науки. При этом мы видим, что не всегда последние издания, публикации или статьи являются шагом вперед в текстологии Еврипида. Автор диссертации всякий раз аргументировано и убедительно обосновывает и собственную позицию в каждом проблемном вопросе в разбираемых трагедиях Еврипида. Т.В. Костылева косвенно показала, что сухой критический аппарат издания может многое рассказать исследователю и о психологии научного творчества.

В результате исследования Т. В. Костылевой уточняются издательские принципы Г. Мюррея, который не злоупотреблял атетезой и эмендациям, предпочитая сохранять рукописные чтения, а также дается новая более взвешенная оценка его оксфордского издания Еврипида.

Работа Татьяны Владимировны нашла отражение в статьях на русском и английском языках, изданных в авторитетных журналах по классической филологии и

альманахе «Древний мир и мы», а также в многочисленных докладах на русском и английском языках на международных конференциях в Санкт-Петербурге и Тарту, на заседаниях аспирантского семинара и Студенческого научного общества кафедры классической филологии СПбГУ.

Свободное владение основными европейскими языками в дополнение к основательному знанию древних, освоение научной литературы о Еврипиде, включая новейшую западную, критическое мышление, а также ответственный подход к делу позволили Татьяне Владимировне написать скрупулёзную текстологическую работу, при этом открывающую неизвестные прежде страницы из истории науки классической филологии. Диссертация с подобной тематикой — не частое явление в отечественной науке. Мне хотелось бы надеяться, что работа Т. В. Костылевой будет оценена положительно, а диссертантка будет удостоена степени кандидата филологических наук.

Е.Л. Ермолаева

доцент кафедры классической филологии СПбГУ,

кандидат филологических наук

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

06 MAR 2018

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.html>

Специал. мест по кадре
Самникова И.И.

